

昭通市中医医院退休干部职工第一党支部

传承中医文化 护佑百姓健康

近年来，昭通市中医医院退休干部职工第一党支部坚持“学习入心、坚守初心、奉献爱心、解难用心、传承在心”的“五心”理念，组织老专家积极参与各类义诊等志愿服务活动，开展“传帮带”工作，为医院发展建言献策。2023年，昭通市中医医院退休干部职工第一党支部被命名为云南省离退休干部“模范党支部”。

参与志愿服务活动

“医生，我最近睡眠不太好，请你帮我看看。”

“医生，我有点头晕，帮我开点药吧。”
……

2023年重阳节前夕，昭通市中医医院退休干部职工第一党支部到昭阳区永丰镇青坪社区开展“慰问+义诊”支部共建活动。一大早，义诊台就被当地群众围得水泄不通，大家慕名而来，请老专家们把脉问诊。“这些专家平时‘一号难求’，今天上门来为我们看病，真的太感谢他们了。”现场群众激动地说。

活动当天，支部老党员慰问了青坪社区的儿童，为孩子们送去学习用品，详细了解他们的学习、生活和家庭情况，鼓励他们树立信心、努力学习。并向孩子们传授保健知识，帮助他们养成健康的生活习惯。

“此次活动不仅展现了党员的爱心和责任心，也增强了党支部的凝聚力和向心力。”据昭通市中医医院退休干部职工第一党支部书记周一平介绍，类似活动不胜枚举。2023年6月1日，该支部组织老党员、老专家走进昭阳区儿童福利院，开展“情暖六一·与爱‘童’行”活动，为福利院的97名儿童送去关爱和温暖。

老专家为孩子们进行把脉、营养及生长发育评估、视力和口腔检查及常规健康体检，建立健康档案。同时，对部分重度瘫痪、运动障碍的孩子进行基础评估，并结合实际情况，就如何科学开展医疗保健工作给予现场指导。

“每年春节、儿童节等节日，市中医医院的医护人员都会陪孩子们一起度过，为他们提供更加科学有效的医疗卫生服务，让孩子们真切体会到社会的温暖和关爱。”昭阳区儿童福利院院长李嵩说。

为医院发展献良策

“为进一步推动医院发展，请大家开门见山找问题，畅所欲言提建议……”2023年5月29日下午，昭通市中医医院组织退休干部职工第一党支部的16名老党员召开“话传统、谈复兴、聚力量”座谈会，医院党委书记、院长等领导向老党员们征求意见建议。

老党员们从亲历者和见证者的角度出发，围绕“回顾、畅谈、展望”讲变化、说体会、谈感想、提建议，他们纷纷表示，